

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РН ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 3 (584)  
5-й год издания

11 января 1940 г.  
Четверг

Цена 3 коп.

## ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА!

(Передовая «Правда» от 2 января)

Полный уверенности в своих силах, встретил великий советский народ новый, 1940 год — третий год третьей сталинской пятилетки. Этот год обещает нашей родине новый расцвет ее творческих сил, новые успехи на пути к коммунизму.

Советский Союз — единственная в мире страна, где трудающиеся массы стали полновластными творцами своей судьбы, безраздельными хозяевами своей жизни, кузнецами своего счастья. Советские люди знают, что от них самих зависят темпы дальнейшего расцвета нашей страны, роста ее хозяйственной и оборонной мощи, ее культурного величия.

Новый хозяйственный год открывает захватывающие перспективы. Незаменимой организующей силой в нашей стране служит хозяйственный план, воплощающий единство воли и единство пели во всем народном труде.

Одной из славных традиций советских людей, патриотов социалистической родины, стало перевыполнение плановых заданий.

Хорошество стахановцев дает систематически по 2—3 и более нормы. Целые коллективы передовых предприятий досрочно заканчивают годовые программы, давая стране сверх плана тысячи тонн угля и металла, миллионы метров тканей, на десятки миллионов рублей самой разнообразной продукции.

Известно, что первая сталинская пятилетка была выполнена раньше срока — в течение четырех лет и трех месяцев. Эта блестящая победа была одержана благодаря огромному подъему творческой инициативы и трудового энтузиазма миллионных масс, благодаря могучей силе социалистического соревнования.

Вторая сталинская пятилетка была также выполнена досрочно. За четыре года и три месяца производительность достигла уровня, установленного для конца последнего года пятилетки. Железнодорожный транспорт выполнил и перевыполнил свою пятилетку по перевозкам в течение четырех лет. В этом сказалась огромная создательная мощь стахановского движения — этой высшей формы социалистического соревнования.

### Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 7 января на фронте ничего существенного не произошло. На ухтинском и ребольском направлениях поиски разведчиков. На петрозаводском направлении действиями одного из наших разведывательных отрядов разгромлен отряд противника. На Карельском перешейке поиски разведчиков и артиллерийская стрельба.

Ввиду плохой погоды действия авиации носили ограниченный характер.

Третья сталинская пятилетка — победное знамя коммунизма в его историческом соревновании с капитализмом. На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин практически во весь рост поставил основную экономическую задачу СССР: в течение ближайших 10—15 лет догнать и перегнать также и в экономическом отношении наиболее развитые страны капитализма. Товарищ Сталин указал, что эта гигантская историческая задача будет выполнена тем скорее, чем выше будет у нас производительность труда, чем успешнее будет совершенствоваться техника производства.

Эти указания товарища Сталина глубоко вошли в сознание передовых людей, задающих тон во всех областях жизни нашего общества. Прямым ответом на эти сталинские указания является родившаяся в недрах рабочего класса призыв — выполнить в четыре года задания пятилетки по росту производительности труда.

Истекший год, вписавший немало страниц неувядаемой славы в летопись социалистического строительства, показал, что наша индустрия умеет одерживать победы в борьбе за высокую производительность труда, достойную социалистического общества. Пятилетний план предусматривает рост производительности труда в промышленности на 65 проц. 1938 год дал рост производительности труда на 11 проц., а 1939 год, по данным за 10 месяцев — на 17 проц. Новый, 1940 год, должен стать годом дальнейшего значительного шага вперед в достижении высокой производительности труда.

Тяжелое машиностроение имеет задание поднять производительность труда за пятилетку на 90 процентов. Уже первые два года пятилетки дали прирост на 39,8 проц. Народный комиссар тяжелого машиностроения тов. Малышев на днях со страниц «Правды» заявил, что в этой отрасли имеются все предпосылки к тому, чтобы выполнить пятилетний план роста производительности труда в 4 года.

Это заявление, несомненно, будет подкреплено большевистскими делами на всех без исключения предприятиях тяжелого машино-

ТОВАРИЩИ МЕТАЛЛУРГИ И ГОРНЯКИ! ОТКЛИКНЕМСЯ НА ПРИЗЫВ КОЛЛЕКТИВА МОСКОВСКОГО ИНСТРУМЕНТАЛЬНОГО ЗАВОДА, ВЫПОЛНИМ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН ПОРОСТУ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

### Работа цеха ширпотреба

Отделения цеха ширпотреба Гурьевского металлургического завода новый, 1940 год, отмечает ростом производительности труда. За 4 января дневное производственное задание по литьевому отделению выполнено на 104,4 процента, по кроватному отделению — на 114 проц.

Замечательные образцы производительности труда дает мастер первого класса Формовщик тов. Федоров А., который ежедневно свое производственное задание выполняет на 210 в среднем проц. С такими же успехами работают формовщики тт. Журавлев Степан и Максимов Сергей. Они выполняют дневное задание от 180 до 206 процентов.

С тем же количеством рабочих

давать стране быстро растущую массу продукции, с меньшим числом работников давать максимум продукции — такова главная задача. Путь ее успешного решения показывают славные инициаторы новых форм стахановского движения — многостаночного обслуживания и совместительства профессий. На первое место в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки выйдут коллективы тех предприятий, которые добываются лучших успехов в решении этой важнейшей задачи.

Конец истекшего года ознаменовался немалыми хозяйственными достижениями. Сотни и тысячи предприятий самых различных отраслей промышленности досрочно выполнили годовую программу и дали значительные массы продукции сверх плана. Огромный производственный политический подъем в нашей стране служит порукой тому, что в нынешнем году еще ярче разгорятся огни социалистического соревнования, еще выше поднимется творческая инициатива масс, еще более выдающиеся дела будут вписаны в книгу побед социализма.

Шире размах соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки! За достойную социалистического общества высокую производительность труда всех рабочих, колхозников и интеллигенции СССР!

### Работа прокатчиков

Все смены прокатного цеха Гурьевского металлургического завода изо дня в день перевыполняют производственные нормы. За 6 января в целом суточное задание по прокатному цеху выполнено на 135,5 проц. и за седьмое января на 130 проц. Наивысшую производительность за дни, начиная с первого января, показала смена мастера тов. Захарова, которая 7 января дала 180 проц. нормы по прокату узкоколейных рельс.

Неплохо работает смена мастера тов. Гагарина. Она за 4 января задание выполнила на 125,5 проц. и за 6 — на 152 проц. С неплохими показателями работает комсомольско-молодежная смена тов. Савченко, которая дневное задание за 3 января выполнила на 13 проц., за 4 января — на 121 проц. и 6 — на 113 проц. Смена тов. Ларионова за 4 января план выполнила на 110 проц., а за 5 — на 131 проц.

Степной.

### ПОСЛЕДНИЙ ВЗНОС ЗА КВЖД ПРОИЗВЕДЕН

В соответствии с советско-японским соглашением от 31 декабря 1939 года японское правительство должно было обеспечить внесение правительством Манчжуго-Го последнего взноса за КВЖД 4-го января с. г.

4-го января 1940 г., в 11 часов утра, в присутствии представителей посольства Манчжуго-Го расписку в получении

от банка чека на указанную выше сумму, а банк дал расписку полпреду в передаче им указанного казначейского обязательства.

Таким образом, 1-й пункт японо-советского соглашения об уплате последнего взноса за КВЖД от 31 декабря 1939 г. выполнен в срок.

(ТАСС).

# ПЕРВАЯ СЕССИЯ (ПЕРВОГО СОЗЫВА) ГУРЬЕВСКОГО РАЙОННОГО ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СОВЕТА.

В торжественной сессии 4 января 1940 года в помещении ма- лого зала клуба Металлургов открылась первая сессия (первого со- зыва) Гурьевского районного Сове- та депутатов трудящихся. Кроме депутатов на сессии присутствова-

ло много гостей. По предложению депутата Иващенко Василия Артемьевича сессию открыл старейший по возрасту и работе в Сове- тах депутат тов. Воробьев Василий Антонович.

## РЕЧЬ СТАРЕЙШЕГО ДЕПУТАТА В. А. ВОРОБЬЕВА

Товарищи депутаты! Всюю из- брателей нашего района на нас возложена почетная и ответственная обязанность — работать в полном соответствии с великой Сталинской Конституцией. Сталинская Конституция ярко образила и закрепила в законодательном по- рядке факт осуществления в ос- новном верхней фазы коммунизма — социализма.

Все права граждан, записанные в Сталинской Конституции: право на труд, на отдых, на образование и обеспечение в старости базируются на победе социалистического строя в СССР. Новая конституция, вместе с тем, на всех трудящихся СССР налагает серьезные гражданская обязанности: исполнять законы, соблюдать государственную и трудовую дисциплину, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития, беречь и укреплять общественную социалистическую собственность и защищать социалистическое отечество. В результате побед, записанных в Сталинской Конституции, мы имеем тот факт, что выборы в местные Советы, проходившие 24 декабря, показали большевистскую сплоченность 183 миллиона коллектива, сознательно идущего под руководством партии Ленина — Сталина по пути построения бесклассового коммунистического общества.

22 года, истекшие со времени Великой Октябрьской Социалистической революции, привели нас к тому, что мы не только построили крепкий фундамент социализма, но и подвели все здание под крышу.

Об этом свидетельствуют наши до- стижения в политической, экономической и культурной деятельности. Например, в 1939 году за 10 месяцев наша индустрия произвела продукции в 42 раза больше довоенного уровня. Могучую силу представляют наши колхозы, что убедительно подтвердила Все- союзная сельскохозяйственная выставка. Стахановское движение, охватившее массы трудящихся во всех отраслях народного хозяйства, дало возможность в прошедшем году увеличить производительность труда на 17 проц.

Темпов не знает капиталистический мир. По производительности труда Советский Союз вышел на первое место в мире. Движение гостаночников, совмещение про- зий на предприятиях свидетельствует о том, что наш народ рас- лагает неисчерпаемыми возможностями. С ростом производства должны будем уделять много- мания дальнейшему разверты- нию работы по культурному и бытовому обслуживанию трудящихся масс.

Сталинская мудрая политика присла в истекшем году небывалое в истории укрепление мирных позиций СССР. Эта политика привела к установлению дружеских отношений между советским и германским народами, а

также — Латвии, Литвы и Эстонии. Эта политика заставила капиталистический мир немного потесниться и уступить. Она обеспечила мирную жизнь и процветание беззаботных стран Прибалтики. Наконец, она несет избавление финскому народу от ига белобандитов.

1939 год полон героических подвигов. Он продемонстрировал грозную мощь нашей Красной Армии. На берегах Халхин Гола защитниками социалистического государства была во много раз уничтожена историческая слава русского народа и оружия. В списках храбрых из храбрых героев Советского Союза засверкало много имен. На полях Западной Белоруссии и Западной Украины Красная Армия высоко пронесла свою боевые знамена.

Наступил 1940 год — третий год третьей сталинской пятилетки. Великие задачи, стоящие перед нами потребуют великих усилий для их выполнения. Нам предстоит сделать новый огромный шаг вперед. Перед нами есть цель — сделать СССР не-принципиальной крепостью. Перед нами ясная задача — догнать и перегнать в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны. Перед нами важнейшая благородная обязанность — еще выше поднять работу по коммунистическому воспитанию масс. Нам надо работать с полным напряжением всех сил — этого требует в особенности сложившаяся международная обстановка. Будем же работать по-сталински!

Да здравствуют трудящиеся нашей страны — создавшие первое в мире великое социалистическое государство под руководством народа Ленина — Сталина.

На этом объявляю первую сессию районного Совета депутатов трудящихся открытой.

По предложению депутата тов. Матюк Н. Ф. для ведения сессии председателем был избран депутат тов. Полторан И. Я. — директор Гурьевского металлургического завода и секретарем депутат тов. Тепелина А. В. — директор школы № 11.

Сессия была принята следующая повестка дня:

1. Выборы мандатной комиссии Совета депутатов трудящихся с последующим докладом комиссии на сессии.

2. Об образовании исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся: а) председателя исполнительного комитета, б) заместителя председателя, в) секретаря исполнительного комитета, г) членов исполнительного комитета.

3. Об образовании отделов исполнительного комитета и утверждение заведующих отделами.

4. Об образовании постоянных комиссий районного Совета депутатов трудящихся и утверждение их председателей.

По первому вопросу повестки дня депутат Качаев Н. Т. вносит

предложение — мандатную комиссию избрать из трех человек. Его предложение принимается единогласно. Переизбрано тов. Качаев предложил в мандатную комиссию избрать депутатов Тищенко М. И., Блохину Т. Ф., Шебеко В. Ф. Мандатная комиссия избирается единогласно. Председателем этой комиссии сессия утвердила депутата Тищенко М. И.

Об образовании исполнительного комитета сессия вносит депутат Ковалышко П. А. Он предложил сессии председателем исполнительного комитета избрать депутата тов. Тогина С. И., заместителем председателя исполнительного комитета депутат тов. Воробьев В. А. и секретарем исполнительного комитета депутат тов. Рябышев И. И. Данное предложение сессия встретила бурными аплодисментами. По выборам членов исполнительного комитета депутат Шебеко В. Ф. внес предложение избрать 11 членов исполнительного комитета. Его предложение принято единогласно. Переизбрано депутат Шебеко В. Ф. вносит предложение избрать следующих товарищей: Тогин С. И., Воробьев В. А., Аксенова Л. А., Суховольский В. П., Самец Г. И., Дерича Г. Ф., Тищенко М. И., Шатохин Ф. И., Дедешин В. И., Тепелина А. Б. Переизбраны головами исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся избран в следующем составе:

1. Тогин Семен Иванович (председатель).  
2. Воробьев Василий Автономович (заместитель председателя).  
3. Рябышев Иван Иванович (секретарь).

### Члены:

1. Аксенова Лидия Александровна.  
2. Суховольский Василий Павлович.  
3. Самец Григорий Иванович.  
4. Дерича Григорий Федорович.  
5. Тищенко Михаил Павлович.  
6. Шатохин Федор Павлович.  
7. Дедешин Владимир Иванович.  
8. Тепелина Антонина Васильевна.

По третьему вопросу порядка сессии депутат Самец Григорий Иванович внес предложение образовать следующие отделы при исполнительном комитете: земельный отдел, отдел народного образования, дорожный, здравоохранения, финансовый, внутренней торговли, социального обеспечения, общий отдел, местной промышленности, сектор кадров и районную плановую комиссию. Предложение было принято единогласно. Депутат Тогин С. И. вносит предложение утвердить заведующих отделами и сессия персональным голосованием утвердила:

1. Заведующим райзо депутат тов. Самец Григорий Ивановича.

2. Заведывающим районно-городским советом Агаркова Евгения Ильича.

3. Заведующим дорожным отделом — Соколова Александра Еремеевича.

4. Заведующим отделом здравоохранения — Дольникову Степаниду Тимофеевну.

5. Заведующим финансовым отделом — депутат Воробьев В. А. Аксенова Антоновича.

6. Заведующим отделом внутренней торговли — Ерошенко Петра Фомича.

7. Заведующим отделом социального обеспечения — Каныгина Григория Кеслофоновича.

8. Заведующим общим отделом — депутат Аксенову Лидию Александровну.

9. Заведующим отделом местной промышленности — депутата городского Совета Трандышева Василия Семеновича.

10. Заведующим сектором кадров — Короткова.

11. Председателем районной плановой комиссии — Анастасия Евгения Ивановича.

Депутат Рябышев И. И. по 4 пункту порядка дня сессии об образовании постоянных комиссий вносит предложение — образовать при исполнительном комитете бюджетную, полеводческую, животноводческую и по народному образованию комиссии. Тов. Рябышев предложил сессии **бюджетную комиссию** образовать из пяти человек в следующем составе:

1. Депутат Турчанинов Евгений Григорьевич (председатель).

2. Полторан Иван Яковлевич.

3. Гукосян Арам Исаджанович.

4. Тищенко Михаил Павлович.

5. Серебренникова Варвара Михайловна.

**Полеводческую комиссию** из 5 человек в следующем составе: депутатов:

1. Шебеко Василий Федотович (председатель).

2. Нарышев Василий Гаврилович.

3. Перминова Александра Елизаровна.

4. Соколов Алексей Иванович.

5. Карапов Иван Парфенович.

**Животноводческую комиссию** из 5 человек:

1. Дедешин Владимир Иванович (председатель).

2. Юрьев Тимофей Ефимович.

3. Синкин Александр Михайлович.

4. Сафонов Петр Егорович.

5. Маркова Анастасия Петровна.

**Комиссию по народному образованию** из 5 человек:

1. Тепелина Антонина Васильевна (председатель).

2. Чалых Нина Петровна.

3. Рыжикова Фетиния Сидоровича.

4. Федоров Александр Михайлович.

5. Корпенко Наталия Афанасьевна.

Предложение депутата Рябышева сессия приняла единогласно.

Сессия заслушала доклад мандатной комиссии. Председатель мандатной комиссии депутат Тищенко Михаил Павлович доложил сессии следующее: «Мандатная комиссия избранная на основе статьи 34 Положения о выборах в местные Советы, проверила материалы, представленные окружными избирательными комиссиями и установила, что по всем 60ти округам выбороы произведены правильно».

24 декабря 1939 года в голосовании принял участие 36 тысяч 190 человек. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 35909 человек, что составляет 99,2 проц.

Во всех округах избраны те депутаты, которые были зарегистрированы окружными комиссиями. Из 60 депутатов 20

человек женщин, членов и кандидатов ВКП(б) — 36 человек, членов

ВЛКСМ — 12 человек, беспартийных — 12 человек; из них рабочих 11 человек, крестьян — 12 человек и служащих — 37 человек. С высшим образованием избрано 6 депутатов, со средним 7 и с низшим 47. По возрасту депутаты делятся на следующие категории: до 19 лет — 3 человека, от 20 до 24—10 человек, от 25 до 29—16 чел., от 30 до 39 — 22 человека, от 40 до 49 лет — 8 человек и 50 лет 1 человек.

Впервые избраны депутатами 26 человек. По трудовой деятельности депутаты делятся: рабочих, занятых непосредственно на производстве — 11 человек, рядовых колхозников — 8 человек, председателей колхозов и их заместителей — 4 человека. Руководителей отдельными секторами народного хозяйства — 1 человек, председателей, заместителей и секретарей сельских советов — 8 человек, руководителей отделами и учреждений — 7 человек, руководителей предпринятий — 3 человека, работников торговли — 2 человека, суда и прокуратуры — 1 человек, лесничих — 2 человека, агрономов — 3 человека, учителей — 4 человека, заведующих клубами — 2 человека, военных работников — 3 человека и счетных работников — 1 человек.

В нашей стране Сталинская Конституция предоставила возможность трудящимся независимо от национальности участвовать в управлении государством. Настоящий состав депутатов делится: русских — 51 депутат, украинцев — 4, армян — 1, белоруссов — 4.

Товарищи депутаты! Проведенные выборы в местные Советы депутатов трудящихся показали еще, насколько крепок блок коммунистов и беспартийных, насколько сплочен советский народ вокруг партии Ленина — Сталина. Избиратели Гурьевского района послали лучших своих представителей в районный Совет депутатов трудящихся. В числе депутатов мы видим стахановку Блохину Татьяну Федотовну, рядовую колхозницу колхоза «Красный пахарь» — самого молодого депутата. Энергичная комсомолка, она на выборах как в районный, так и в сельский Совет получила сто процентов голосов по своим округам и недавно проходившая сессия Горкинского сельского совета избрала ее председателем исполнительного комитета сельского совета. Среди депутатов мы видим знатных комбайнеров и трактористов нашей МТС товарищей: Власова Василия Алексеевича, Чарышева Василия Гавриловича, Никитченко Григория Федоровича, председателя передового колхоза имени XVIII партсъезда Синкина Александра Михайловича. Депутаты Барсукова Прасковья Степановна, Чудинова Лидия Александровна и Серебренникова Варвара Михайловна являются стахановками Гурьевского завода, успешно закончившего годовой план по выпуску металла и изделий ширпотреба.

Товарищи депутаты! Будем работать так, как учит нас великий Сталин, ни на минуту не забывая наказ избирателей.

На этом первая сессия (первого созыва) районного Совета депутатов трудящихся закончилась. Депутаты просмотрели постановку «Земля» и кинокартину «Степь Рязи».

# ЧЕСТЬ И СЛАВА ТОМУ, КТО ВКЛЮЧИЛСЯ В ПОХОД ЗА СТОПУДОВЫЙ УРОЖАЙ С ГЕКТАРА

## МЫ ВООДУШЕВЛЕНЫ ЗАБОТОЙ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

В красном уголке колхоза «Красный Октябрь» на днях состоялось кустовое совещание председателей колхозов, бригадиров, заведующих хлеботорией, счетоводов и звеньеводов, на котором было подробно обсуждено постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах».

Выступавшие товарищи отметили, что данное постановление партии и правительства направлено на дальнейшее укрепление колхозной мощи и на прометание еще более радостной и счастливой зажиточной жизни всех колхозников нашей родины.

В своей резолюции совеща-

ние колхозного актива выразило свою безграничную любовь и преданность советскому правительству и нашей любимой коммунистической партии. — Этот замечательный документ нашей партии и правительства еще выше поднимает инициативу всей массы колхозников в борьбе за повышение урожайности с наших колхозных полей. При новом планировании отдельные культуры будут размещаться не механически, а в зависимости от состояния почвы, предшественников, в зависимости от направленности данного хозяйства и экономического состояния колхозов.

Такое планирование создает прочную основу для введения правильных севооборотов и создает основу для резкого

повышения постоянной урожайности, независимо от климатических и почвенных условий. Мы уверены в том, что в текущем 1940 году, разместив зерновые культуры в зависимости от почвенных условий и предшественников, получим урожай зерновых культур не менее 20 центнеров с каждого гектара. Мы выносим глубокую благодарность партии и правительству и лично другу, вождю и учителю всех трудящихся Иосифу Виссарионовичу Сталину за его повседневную отцовскую заботу о колхозах и нас, колхозниках.

Председатели новопестеревских и горскинских колхозов т. т. Никитин, Авдошков, Гончаров, Веснин, Бояркин, Хромов, Минакин и др.

## ПОДДЕРЖИВАЮ ИНИЦИАТИВУ БРИГАДИРОВ-ПОЛЕВОДОВ ГУРЬЕВСКОГО РАЙОНА, ОБЪЯВИВШИХ ПОХОД ЗА СТО ПУДОВ С ГЕКТАРА

Наш колхоз «Красный Октябрь», Ново-Пестеревского сельсовета, в течение ряда прошлых лет собирая весьма низкий урожай. Это получалось потому, что не было достаточной обработки почвы, культуры механически планировались высшими организациями и для такой важнейшей культуры, как пшеница, из года в год нехватало хороших предшественников. Пшеница сеялась на тех же участках, где ее сеяли и раньше. Такое же положение было и с овсом.

На 1940 год мы имеем 260 гектаров, хороших обработанных пар, 365 гектаров новых земель, которые обеспечивают сбор пшеницы не менее 20 центнеров с каждого гектара. Будущий посев овса, ячменя и других культур мы обеспечим хорошими предшественниками. Огнедем площади, которые были заняты в 1939 году под пшеницей и озимой рожью.

## ВКЛЮЧАЮСЬ В ДВИЖЕНИЕ СТОПУДОВИКОВ

Передовики сельского хозяйства нашего района, включившись во всесоюзное движение стопудовиков, взяли ряд большевистских обязательств, выполнение которых направлено на увеличение урожайности.

Видя, как все новые и новые бригады полеводческих бригад включаются в это замечательное движение, я также решил не отставать от них.

Прежде всего я собрал всех членов своей бригады и совместно с ними обсудил вызов бригадиров краснознаменного колхоза имени XVIII партсъезда т. т. Романова и Алексеенко. Мы горячо одобрили этот вызов и решили в 1940 году бороться за получение среднего урожая от зерновых культур не менее ста пудов с гектара.

По опыту передовых колхозов перестроил работу своей бригады на звеньевой метод,

особое внимание я, как бригадир полеводческой бригады, в период весеннего сева буду обращать на то, чтобы все заготовленные земли под зябь обязательно культивировались; весеннеопашку проведем на глубину 18—20 сантиметров с обязательной культивацией, выполню план яровизации и перекрестного сева; опесечу точным севом семян на основе установленных норм с учетом особенностей каждого участка. Озимые хлеба в нашем колхозе ушли в зиму прекрасно развитыми, что дает полное основание получить высокий урожай озимых.

Сейчас я организую частичное снегозадержание на буграх и выдувку по озимым. Главное в снегозадержании я считаю, чтобы озимые сохранились от вымерзания и спречь влагу при их всходах. Большой недостаток до сего времени в нашем колхозе является то, что

нет звена высокого урожая, но этот недостаток мы быстро ликвидируем и сейчас уже я увязался с комсомольской организацией, которая поможет быстрее провести эту работу. Организуем вывозку навоза, заготовку минеральных удобрений, сбор золы и птичьего помета. Чтобы еще раз убедиться в качестве наших семян, через два дня из соседнего колхоза возьмем зерноочиститель «ВИМ» и дополнительно очистим все семенное зерно. Ремонт инвентаря закончили полностью. Весенний сев проведен в пять—семь дней—вот все главные основы высокого урожая. Соберем в 1940 году не менее 20 центнеров зерна.

Бригадир колхоза «Красный Октябрь» Бурцев Василий Ермолаевич.

для чего из всей бригады организовал 2 постоянных звена, в каждом по 13 человек. Звеньеводами в них поставил лучших примерных колхозников т. т. Владимира Григорьева и Степана Чудакова.

Звенья моей бригады развернули деятельность подготовку к весне 1940 года. Имеющиеся 7 плугов и 14 борон полностью отремонтированы; имеющаяся сбруя также приведена в полную исправность.

Отдельные лошади, имеющие слабую упитанность, поставлены на усиленную кормежку.

Наднях обследовали снежный покров наших полей. Он оказался весьма глубоким. Но мы решили внимательно следить за толщиной снега. Как только будет замечено на том или ином участке выдувание снега, немедленно выедем для принятия мер по снегозадержанию.

С большим воодушевлением

встретил я начатое мероприятие—это агротехническую учебу, которая проводится по кустам. Я стараюсь не сделать ни одного прогула на агротехнических занятиях и то, что буду получать на этих курсах, я всеми путями постараюсь передать каждому члену своей бригады.

На основе развертывания соцсоревнования и ударничества, соблюдением культурной обработки почвы, широкого применения в комплексности агротехнических мероприятий в 1940 году, я сумею сдержать свое слово и добиться средней урожайности с гектара зерновых культур не менее 100 пудов и вызываю на социалистическое соревнование первую полеводческую бригаду.

Бригадир второй полеводческой бригады колхоза имени Красной Армии

В. А. Александров.

## Ворошиловцы ВКЛЮЧАЮТСЯ В СОРЕВНОВАНИЕ

Полеводческая бригада тов. Салагаева 6 января на бригадном собрании, обсуждая производственные вопросы, пришла к единой мысли: развернуть социалистическое соревнование, включившись в поход за высокий урожай, начатый товарищем Романовым из колхоза имени XVIII парт-

съезда. В 1940 году весенний сев провести в 9—10 дней, соблюдая все агротехнические правила, посеяв 350 гектаров перекрестным севом, что будет составлять 75 проц. к общей посевной площасти. Вызвести на поля не менее 600 тонн навоза, изготовить недостающее количество постомок

Бригадир Салагаев.

## С РЕКОРДНОГО УЧАСТКА СОБЕРУ 72 ЦЕНТНЕРА С ГЕКТАРА

Звеньевод высокого урожая бригады № 2 колхоза имени Ворошилова тов. Бавилов недавно в райком ВКП(б) приспал письмо, в котором он пишет: «Включаясь в борьбу за высокий урожай, беру на себя обязательство план посевной площади в 50 гектаров обработать по всем правилам агротехники, вывезем на поля 500 тонн навоза и 5 гектаров удобрим золой и куриным пометом. Из общего участка в 50 гектаров выделяю участок

в 40 гектаров, который должен быть у меня рекордным. На нем будет посевено 2 гектара картофеля, 20 гектаров пшеницы и 18 гектаров овса. С этого рекордного участка соберем не менее 72 центнера с каждого гектара и в среднем со всей посевной площади не менее 52 центнера с гектара. На соревнование вызываю звено высокого урожая тов. Петрова из колхоза имени 14 годовщины Октября».

## Благодарим партию и правительство

3 января в колхозе «Наш путь» Ново-Пестеревского сельсовета состоялось общее собрание колхозников по обсуждению постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах».

В конторе людно. Пожилые и молодые колхозники и колхозницы собрались, чтобы подробно изучить этот замечательный документ, способствующий дальнейшему увеличению зерновых культур, дальнейшему процветанию колхозной деревни и еще более культурной, зажиточной жизни колхозников.

Заслушав текст постановления, колхозники горячо начали обсуждать каждый пункт этого нового, великого документа нашего правительства, нашей коммунистической партии большевиков.

Колхозник тов. Дорофеев в своем выступлении выразил глубокую благодарность партии и ее вождю—любимому товарищу Сталину. Он сказал:

— В постановлении «О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах» мы еще раз видим и убеждаемся, что партия, правительство и лично товарищ Сталин огромную посевную заботу

проявляют к нам, колхозникам. Это постановление дает нам возможность правильно разместить наши посевы и добиться таких урожаев, каких не давала еще сибирская земля. Мы будем получать не менее 100—120 пудов с каждого гектара. Для этого у нас есть все возможности и мы получим. И лично горячо приветствуя это постановление и посылаю большое колхозное спасибо великому человеку нашей родины, любому вождю всех народов товарищу Сталину.

— Постановление партии и правительства дает нам возможность широко развить творческие силы колхозных масс и добиться больших урожаев, чем получали мы в прошлые годы,—говорит колхозник тов. Шарков.

В ответ на постановление партии и правительства колхозники колхоза «Наш путь» взяли на себя обязательство—еще шире развернуть стахановское движение имени Третьей Сталинской Пятилетки в борьбе за получение 100 пудов с гектара. Подготовку к весенне-посевной кампании 1940 года закончить не позже 15 января. Все машины, инвентарь, сбрую отремонтировать хорошо и первыми в районе выехать на весенний сев. Д. Прохоров.

## Агротехническая учеба колхозников Сосновского куста

Включившись во всесоюзное движение стопудовиков, весь колхозный актив нашего района поставил перед собой задачу — хорошо овладеть знаниями агротехники. Во всех крупнейших сельсоветах организованы и работают кустовые курсы для руководящих колхозных рабочников.

5 января в помещении сельсовета организовано прошло второе по счету занятие по агротехнике колхозного актива Сосновского куста. На занятия приехали председатели правлений колхозов, бригадиры, заведующие животноводческими фермами, счетоводы, кладовщики и другие. К 11 часам дня собралось 22 человека.

Первые два часа колхозники и колхозницы с большим вниманием заслушали прочитанную речь товарища Андреева, произнесенную им на XVIII партсъезде. Они восхищались богатейшими победами и достижениями лучших мастеров сельского хозяйства, стараясь уловить каждый момент опыта этих знатных стахановцев полей и социалистического животноводства. Для ведения занятий с руководящим колхозным активом привлечены лучшие силы специалистов сельского хозяйства—агрономы и техники.

Участковый агроном тов. Жуков

проработал со слушателями постапо-

Огнев.

